

又一部校园爱情剧《暗恋·橘生淮南》开播

“小清新”泛滥 你审美疲劳了吗?

套路1: 男主角都是学霸

《暗恋·橘生淮南》里的角色设定都遵循近年来校园爱情剧盛行的“标准”:男主角盛淮南(赵顺然饰)从高中到大学一路都是“学霸”,而且阳光帅气、聪明勤奋。不过,他是典型的“理科思维”,语文考试的古诗词题他从来不做,认为“投入产出比”太低。而女主角洛枳(朱颜曼滋饰)则是振华中学文科班的年级第一名,她一直把盛淮南当成学习的目标,高中时更对他

暗生情愫。直到上了大学,两人在校园中相遇,但洛枳对爱情一直保持冷静又卑微的姿态,以至于盛淮南的这场爱情攻坚战变得道阻且长……

每一个校园爱情故事里,男女主角在一起之前,他们的身边一定不乏追求者。叶展颜(陈迦文饰)也是从高中到大学一直喜欢盛淮南,而盛淮南的室友张明瑞(张亦驰饰)也表达过对洛枳的喜爱。

同类桥段

小清新校园爱情剧的男主角虽然性格各异,有“冰块”式的高冷型,也有“小太阳”式的阳光型,但他们的学习成绩必定是全校前三名。“振华三部曲”里的三位男主角,包括《最好的我们》里的余淮、《你好,旧时光》里的林杨、《暗恋·橘生淮南》里的盛淮南,都属于“小太阳”式男

主角;而“致我们”系列里的男主角则属于“冰块”式,他们都等着被一个活泼大条的女主角解救。反观女主角的人设,像《暗恋·橘生淮南》里的洛枳和《你好,旧时光》里的余周周这种“学霸”是比较罕见的,其他通常都是脑子不太好用、爱抖机灵

套路2: 命中注定遇到你

男女主角在校园里偶然的相遇,让人相信一切都是命中注定。盛淮南和洛枳的偶遇常常伴随着错过:在中学时,两人不止一次面对面,但不是洛枳戴着口罩,就是盛淮南压根儿没注意到洛枳。《暗恋·橘生淮南》第一集一开始,是洛枳对于这段暗恋经历的自白式总结:“我平平静静地度过了大学第一年,一次都没能偶遇过盛淮南。我叫洛枳,我喜欢的人叫盛淮南。”而当她在日记本上写完这段话后起身

离开,就在北大校园里遇到了盛淮南。接着又是洛枳的自白:“我们从同一所高中考到同一所大学,大一一整年过去了,他依然不认识我。每个人都有秘密,我的秘密叫作暗恋。”

两人的正式相识是在一个尴尬的场合:盛淮南正在拒绝许日清的表白,而洛枳正好戴着公仔头套路过,于是帮盛淮南解了围。盛淮南摘掉洛枳头套的那一刻,两人终于相识了,盛淮南对洛枳一见钟情。

同类桥段

小清新校园爱情剧里男女主角的相遇,通常都充满戏剧性。《致我们暖暖的小时光》里,顾未易和司徒末相识于一场撞车事故,更巧的是两人的同款书包还调换了。

《最好的我们》里,余淮和耿耿相识于校门口,耿耿钻校门捡相机,头被卡住,余淮助了她一臂之力。《忽而今夏》里,章远与何洛相识在公交车上,章远帮何洛挡住了小偷。

套路3: 小打小闹小波折

与其他小清新校园爱情剧一样,《暗恋·橘生淮南》里充满了各种小打小闹小细节。比如,社团办活动之前,一定要申请场地,不然会被其他社团捷足先登;男生宿舍和女生宿舍一个学期里总会有一次联谊郊游;男主角通常会被知名教授

叫到实验室帮忙;宿舍里总有一个不爱下床的胖子;一碗泡面,被一个宿舍的哥们儿一人吃一口……

洛枳总想见到盛淮南,但又害怕见到他;她关注并模仿盛淮南的每一个动作,包括用三根筷子夹菜这种“怪癖”……剧中对女

生的暗言情愫表现得更是细致入微,其间穿插了种种小波折:小时候相遇时,洛枳已经对盛淮南怀有好感;高中时期,洛枳曾经给盛淮南写过情书,但这封情书并没到对方手里;洛枳从高中开始记的日记里只关心一件事——盛淮南……

同类桥段

有一段时间曾经盛行的“虐恋校园爱情剧”,以逃课、打架、堕胎等作为必备元素;小清新校园爱情剧则摒弃了强烈的戏剧冲突,转而对学生的校园生活细节进行细致的刻画。主人公的衣食住行,包括社团活动、家庭教育、文艺表演、干

部竞选、节假日出游、考试排名等等,都是小清新校园剧的必备元素。单从“食”来说,像在食堂帮室友打饭、蹭同学的饭、去小吃街撸串、喝了酒要酒疯这些梗,都已经被用烂了。

(龚卫锋)



继2016年的《最好的我们》、2017年的《你好,旧时光》之后,近日,根据八月长安“振华三部曲”改编的网剧收官之作《暗恋·橘生淮南》开播。该剧讲述一个名叫洛枳的女生,从中学到大学一直暗恋“校草”盛淮南的校园爱情故事。同样的网红IP,同样的新人演员,同样的校园情怀,同样的小清新风……

当主打疼痛青春的“校园虐恋”不再流行后,这两年校园剧又集体走向甜到发齁的“清纯校园爱情”套路中。《最好的我们》《你好,旧时光》《致我们单纯的小美好》《忽而今夏》《致我们暖暖的小时光》《人不彪悍枉少年》《我只喜欢你》……面对一连串的“小清新风”校园爱情剧,你也开始审美疲劳了吗?



唐苑离婚首发文:

曾试着原谅挽回 犹盼曹云金安好

本报讯 昨天,唐苑在与曹云金离婚后首度发声,她在文中表示,自己曾试着原谅和挽回,自己作为人妻也希望得到丈夫的关心、关注和爱护,同时也希望曹云金能明白,婚姻是两个人牵手去

共同面对这个世界,而不是一时兴起的情感短路,并盼他以后能够前景安好。

6月11日,曹云金与唐苑被拍到现身民政局办理离婚手续,下午,曹云金发文承认两人已和平

协议离婚,并表示未来两人将共同抚养女儿。有媒体曝光两人办理完离婚手续后直奔银行,男方给女方转账500多万元,二人全程无交流。

(晚宗)